新聞稿

2018年6月9日

立即發佈

化身 ||

2018年6月9日- 2018年8月15日



王濛莎 (生於1982年), *序曲和序曲*, 2017, 設色綜合紙本, 71 3/5 x 76 英尺 (182 x 193 釐米)

TCT x WMING 上海

地址:上海市黃浦區北京東路130號中實大廈504室

開放時間: 週二至週六 9:30 - 18:00

TCT x WMING (GAWA) 在上海外灘的展覽空間即將於6月9日迎來《**化身** II》展,本次展覽由來自中國北京的資深策展人付曉東策劃,有五位中國當代藝術家參加。

中國南唐的一部古書《化書》中提到,"君子體物而知身,體身而知道",世界一切都在變化和轉化之中運動,有情的人和動物可以變成無情的石頭花草,草木也可以變成人和動物。"虚化神,神化氣,氣化形,形化精……",從身體到自然之化到社會之化,體現了一種人的身體與自然世界一體化的主體論和自然觀。化化之間,如環之無窮,皆出於道。展覽中的五位藝術家以筆墨、敘事、圖象等不同的形式,都涉及到"寂然不動,感而遂通"的"天人合一"的狀態,人與自然互相轉化之間的關係。此次《化身 II》亦是一本可以閱讀的圖象之書,作為物的書寫不斷的指向世界網絡中沉默的原始話語。繪畫與敘述以原始邏輯的方式糾纏在一起,圖象之書正是原始世界的知識與當代思維方式共同連接的保留形式。

來自杭州中國美術學院中國畫系博士生導師**林海鐘**(生於1968年),是深耕中國山水畫傳統的代表。他在2011-2013年創作的十八幅靈隱寺濟公殿壁畫,巨大泥板細密的水墨壁畫中的神話故事,無論從形式和技術上的創新和摩古,還是精神境界上的淡泊和灑脫,都可以說代表了中國畫創作的時代成就。本次展覽將展出他的《撫古會心圖冊》和《春雲湖柳圖》等作品,渾化若天成,托體如同山。以身體局部的種種細微體驗而同化為自然山川的整體,是林海鐘在修習坐禪時的精神體驗,禪意詩和禪意畫都是將打坐時身心與自然合一的狀態,用隱喻和象徵的方式,進行語言和圖象上的表現。林海鐘冊頁中那些細微的靈光乍現的筆墨,並非類似人跡,而更近似於天地造化自然的形成,則是需要作者常時間的處于于自然合體的精神狀態才可以獲得。這也正是中國傳統中精髓的,關於筆墨的審美體系的核心,並非是技術規範,而是一種人的精神修煉狀態的被物質記錄下來的證明。

王秉復(生於1936年)先生是來自北京的82歲的老藝術家,他是50年代的中央美術學院教學成就出現的代表性人物,將齊白石、黃賓虹的筆墨傳統,帶入他情景性的人物畫創作之中。他以精確的人物解剖和空間關係,生動鮮明的人物神態和造型,考據和還原了歷史中一幕幕決定性的瞬間,而藝術語言卻是極簡的寥寥幾筆,攜帶了雄厚、沉實的筆墨功力。王秉復先生在文革期間遭到長達15年的勞動改造,當可以恢復使用畫筆創作的時候,爆發出不計名利的巨大的創作熱情。王秉復以自己從36年出生到2018年的生活經歷,完成過一套400張的自傳《多彩人生》。本次展覽中的《寓言故事》(2014-15)以歷史的故事為主題,展開更像是結合個人經歷和感受的歷史敘事。每一個他所描繪的古人,都更像是他自己在歷史動盪之中個人化對一個時代的抵抗,對中國"君子"的人格審美落實到私人生活體驗的圖象化敘述。

王濛莎(生於1982年)是80後的新一代水墨藝術家,有在澳洲留學的背景和經歷,如何融合東西方的文化精粹和脈絡,如何兼具當代經驗和傳統,則在她身上體現出典型的混雜性。她將典型的東方形象和符號進行平面式的鋪陳,造型充滿後卡通主義的萌系和可愛,又兼具東方原始祝禱圖騰的意向和符號,用粉紅和粉綠打造出"內心的空間"和"宇宙的空間",一個女性化的天真與超越的神遊世界。在這個"身-感知-世界"的通感的世界中,即有拉康的鏡子隱喻,也有莊子的蝶與夢的心理學追問。王濛莎用蝶/花/石的基本結構展現了"夢與覺"之間本質,成為夢與醒複雜力量的互相對峙的空間場域,異想世界與日常生活互相交織成為一個動態的整體。閨閣畫家如同愛麗絲夢遊仙境一般,從空間幻化和主觀位移的妙境中,達到能量體灑脫、酣暢和任逍遙的滑翔狀態。

閆曉靜(生於1978年)是一位旅居加拿大的華人女性藝術家,國際化的視野和女性身份的角度,使她以特別的方式更加敏感於中國傳統中世界觀的特殊之處。閆曉靜用當代藝術作為媒介方式,人為的製造出種種來自於自然界的祥瑞。 "祥瑞"是指吉祥的徵兆,被中國古代傳統認為是表達天意的、對人有益的偶然發生的自然現象,如天現彩雲,地湧靈芝,奇禽異獸出現等等。這些表達天意的偶然性現象,被認為是對人類做出符合天道順行的行為的嘉獎,這是一種中國傳統的自然對社會道德倫理性的延伸。閆曉靜的作品並非來自真實的自然的偶然性,而是有意為之。她在工作室中處心積慮,培育控制,翻模灌製,借用了中國歷史上對於自然解讀的一些互相轉化的說法,移花接木的進行了雕塑和裝置的展現。

洪磊(生於1960年)是一位生活在常州的著名當代攝影藝術家,出於對逝去的文明的輝煌和優雅的留戀,他曾經以擺拍破敗的南宋宮廷的遺留物所著稱。那些滴血的假山石,紅牆碧瓦之間被蹂躪的彩錦羽毛的雀兒,和院體畫派的原物實景的拍攝,都曾經深深的打動了一個時代的文人的心。外表華麗燦爛中隱含著致命的危險和沒落,更接近真相的抵達了曾經的那個時代。這次展覽中,在微小尺幅的照片中蘊含著密集的細節和信息量,這是他關於園林和歷史題材的作品,用多次曝光的方法隱現了時間和空間關係的悖論。

策展人

付曉東現居北京,是獨立策展人、批評家,空間站創始人。曾擔任《美術文獻》雜誌執行主編。CYAP中國青年藝術扶植推廣計劃藝術總監,梯級藝術中心藝術總監,台灣《當代藝術新聞》責編,魯迅美術學院《美苑》雜誌編輯。2010年澳大利亞24HR ART訪問策展人。2014法國蓬皮杜梅茲分館洛林基金會訪問策展人。在法國Photo levallois、皮埃爾於貝爾新媒體創作獎、韓國"亞洲青年藝術獎"、加拿大多倫多CONTECT影像節,青年100、新星星藝術節、上海M50新鋭評選、金棕櫚金酸莓中國當代藝術評選、顏文樑藝術獎、華宇青年獎、中國批評家提名獎等擔任評委,UCCA藝術商店學術委員。為國內外美術館和藝術中心策劃過多個當代藝術展覽,包括第八屆深圳國際水墨雙年展,第三屆湖北美術文獻展,2010年大聲展,,為多倫多大學美術、今日美術館,北京畫院美術館、蘇州博物館,關山月美術館、何香凝美術館、金雞湖美術館等策劃過大型展覽。第十三、十五屆OPEN行為藝術節等。從2012年 - 2015年主持"第八日——藝術家訪問科學家實驗室"項目。

TCT茶非茶

茶非茶由畢穎女士創立。通過在匯加顧問集團工作十餘年,她所創立的茶非茶致力於帶給 客戶不同的生活體驗服務并與客戶分享靈感和財富。目前的辦公地點分別位於加拿大溫哥 華和中國上海。

網站:www.tctandco.com

W.MING蓮藝國際

蓮藝國際藝術公司成立於 2010 年。蓮藝代理藝術家的展覽和銷售,並為全球私人和機構客戶提供私洽銷售和藝術咨詢服務。蓮藝團隊於歐洲,美國和亞洲皆有專業的員工;本公司專注于現國際當代藝術,尤其是亞洲現代與當代藝術。目前的辦公地點分別位於中國北京,上海和美國紐約。

網站: www.wmingart.com

新聞咨詢

徐天楚: +1 917 533 9788; tia.xu@wmingart.com

銷售咨詢

張曉明: +1 917 535 6286 (美國), +86 186 1883 3806 (中國); xiaoming.zhang@wmingart.com; 微信: 186 8883 3806 畢穎: +1 604 821 0999 (加拿大), +86 133 0165 2020 (中國);

angelabi@tctandco.com; 微信: Angela7783226718